
 

 

ATA Nº 23/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de maio do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
26 dias do mês de maio de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
19min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a leitura do texto bíblico 
e saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento, foi entregue MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 09/2022. 
PROPONENTES: Vereadores: Ivanilson Marinho, Leda Perini e André Caixeta. 
PROPOSTO: Drª Jussara Barreira Silva Amorim – Promotora de Justiça. ASSUNTO: 
Aplausos por sua dedicação e eficiência em defesa da sociedade durante todos os 
anos que atuou pelos interesses sociais frente à Promotoria de Justiça pelo Estado do 
Tocantins até sua aposentadoria em 2019. Após as devidas homenagens o Senhor 
Presidente encaminhou a presente sessão para o expediente, solicitando ao 1º 
Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias: 
PROJETO DE LEI Nº 38/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Dispõe 
sobre a obrigatoriedade dos hospitais e maternidades oferecerem orientação de 
primeiros socorros para pais de recém-nascidos e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI Nº 59/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. ASSUNTO: Institui o 
Calendário Oficial do Município de Gurupi a Campanha Maio de Olho na Visão, ação 
de conscientização e prevenção de Ceratocone, doença que altera o formato da 
córnea. PROJETO DE LEI Nº 68/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
ASSUNTO: Institui no município de Gurupi a possibilidade de realizar o pagamento de 
débitos de natureza tributária e não tributária, por meio de PIX, Operações de Cartão 
de Débito, Crédito e outras tecnologias. PROJETO DE LEI Nº 70/2022. AUTOR: 
Vereador Paulo César PC - PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a proibição da cobrança da 
taxa de religação da água quando a interrupção do abastecimento se der por motivo 
de inadimplência, no município de Gurupi/TO e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI Nº 71/2022. AUTOR: Vereador Paulo César PC - PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de receitas médicas e odontológicas digitadas em computador, e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI Nº 72/2022. AUTOR: Vereador César da 
Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no calendário Municipal da Capital da Amizade, 
denominado como "Dia Municipal da Capital da Amizade e Cidade Universitária" no 
Município de Gurupi. Os projetos lidos foram encaminhados às comissões 
competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 10/2022. 
PROPONENTES: Vereadores: Rodrigo Maciel –UB e outros. PROPOSTO: Dr. 
Washington Feitoza Bispo. ASSUNTO: Aplausos por seu relevante trabalho prestado 
na cidade de Gurupi, e sua ilibada conduta médica, sendo um exemplo a ser seguido 
em nossa sociedade. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 11/2022. PROPONENTES: Vereadores: 
Rodrigo Maciel –UB e outros. PROPOSTO: Marcelo Dominici Ferreira. ASSUNTO: 
Aplausos por seu relevante trabalho prestado na cidade de Gurupi, e sua ilibada 
conduta no seu ramo de atuação, sendo um exemplo a ser seguido em nossa 
sociedade. As moções de aplausos foram encaminhadas a ordem do dia da próxima 
sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 003/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a conclusão da pavimentação asfáltica no Setor Parque Residencial Canaã I e 



 

 

II. REQUERIMENTO N° 155/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização e manutenção da Praça da Bíblia localizada nas mediações do Setor 
Jardim Eldorado e Sol Nascente, no município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
243/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e Idoso. ASSUNTO: Requer 
celebração de convênio de estágio entre Secretaria do Trabalho, Assistência Social e 
Idoso, e Centro Universitário - UNIRG, do curso de estética, através do Centro de 
Integração da Mulher. REQUERIMENTO N° 549/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Requer a construção de uma cobertura na quadra de esportes da Escola Municipal do 
Setor Vila São José. REQUERIMENTO N° 551/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transporte. ASSUNTO: Requer a instalação de Câmeras de Segurança e 
Monitoramento no Setor João Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 607/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer atendimento odontológico no Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 762/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a abertura 
da rua J e roçagem no Setor Waldir Lins. REQUERIMENTO N° 763/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer ao Secretário de Educação de Gurupi, a construção de 
cobertura no acesso à entrada do Centro Municipal de Educação Infantil (CEMEI) 
Josué Alves Moreira, Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 772/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Prefeita Municipal. ASSUNTO: Requer a roçagem dos lotes baldios no 
Setor Atalaia. REQUERIMENTO N° 791/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transporte. ASSUNTO: Requer a viabilidade de fiscalização de uso de pipas com cerol 
em toda cidade. REQUERIMENTO N° 792/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira 
- PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a aquisição 
de computadores portáteis para os agentes comunitários de saúde dos setores: Vila 
Nova, Nova Fronteira e Vila São José. REQUERIMENTO N° 801/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura. 
ASSUNTO: Requer que seja realizado um concurso elegendo a Miss e o Mister Gari. 
REQUERIMENTO N° 802/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer que seja feito em caráter de urgência a limpeza nos 
terrenos públicos e/ou privados ladeados as unidades de Saúde. REQUERIMENTO N° 
806/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: Requer 
a concessão ou indenização de licença prêmio e pagamento das progressões para 
servidor da UnirG e da Prefeitura. REQUERIMENTO N° 807/2022. REQUERENTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente do GurupiPrev. ASSUNTO: 
Requer a capacitação da unidade gestora, dirigentes e membros dos conselhos do 
Gurupi Prev, conforme determina o art. 4º da portaria nº 9907 de 14/04/2020 do 
Ministério da Economia/Secretaria Especial de Previdência e Trabalho. 
REQUERIMENTO N° 809/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer com 
cópia ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma praça esportiva, com pista 



 

 

de skate, na quadra 31, no Setor Residencial Daniella desta cidade, e também com 
instalação de aparelhos de ginástica, quadras esportivas, pista de caminhada, 
iluminação de LED e playground infantil, na forma que justifica. REQUERIMENTO N° 
810/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: 
Presidente da AMTT. ASSUNTO: Requer a construção de redutor de velocidade na Rua 
14 de novembro, entre Pernambuco e Ceará, em frente ao SAMU. REQUERIMENTO N° 
811/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal do Idoso. ASSUNTO: Requer que seja criada a Campanha de Combate ao 
Golpes Financeiros praticados contra idosos, no âmbito do Município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 813/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Antônio Andrade. ASSUNTO: Solicita 
a implantação de curso Pré-Vestibular e ENEM na Sede da Câmara Municipal de 
Gurupi em parceria com a Escola Legislativa. Os requerimentos foram colocados em 
discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 002/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a conclusão da pavimentação asfáltica no Setor Parque 
Residencial Canaã I e II. INDICAÇÃO Nº 174/2022. INDICANTE: Vereador Zezinho da 
Lafiche - AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
revitalização e manutenção da praça da bíblia, situada nas mediações do Jardim 
Eldorado e Sol Nascente. INDICAÇÃO Nº 250/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o 
atendimento no posto de saúde (UBS) do setor Industrial todos os dias (segunda a 
sexta), o dia todo para atendimento como: aferir pressão, glicemia, diabete, curativo, 
etc. INDICAÇÃO Nº 274/2022. INDICANTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de 
Gurupi, que seja feita ações entre secretarias de saúde e educação, para 
disponibilização de atendimento psicológico na rede pública de ensino. INDICAÇÃO Nº 
402/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de cobertura no acesso à entrada 
do Centro Municipal de Educação Infantil (CEMEI) Josué Alves Moreira, Jardim 
Medeiros. INDICAÇÃO Nº 423/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Indica uma área de estacionamento da pecuária, para que seda para a 
APAE administrar o estacionamento, sendo o lucro revertido para APAE. INDICAÇÃO 
Nº 428/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a aquisição de ônibus para efetiva prestação 
do serviço de Transporte Público coletivo, Gurupi. INDICAÇÃO Nº 429/2022. 
INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a concessão ou indenização de licença prêmio 
e pagamento das progressões para servidor da UnirG e da Prefeitura. INDICAÇÃO Nº 
430/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a capacitação da unidade gestora, dirigentes e membros 
dos conselhos do Gurupi Prev, conforme determina o art. 4º da portaria nº 9907 de 
14/04/2020 do Ministério da Economia/Secretaria Especial de Previdência e Trabalho. 
INDICAÇÃO Nº 432/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja realizado um concurso 
elegendo a Miss e o Mister Gari. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Vice-Presidente 
passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por 
ordem de inscrição os senhores vereadores: Débora Ribeiro, Paulo César – PC, 



 

 

Colemar da Saborelle, Ivanilson Marinho, Valdônio Rodrigues, César da Farmácia e Jair 
do Povo. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para a ordem do dia, solicitando ao 2º Secretário 
da Mesa para proceder a leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 29/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre o chacreamento de recreio e dá outras 
providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 06/2022. AUTOR: Vereadora Débora 
Ribeiro - PTB. ASSUNTO: Institui o OUTUBRO ROSA, No dia 01 Até o dia 30 de Outubro 
dedicado a prevenção do câncer de Mama, no município de Gurupi-TO e da outras 
providencias. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 20/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. ASSUNTO: Institui o Dia da Advocacia Jovem, no âmbito do município de 
Gurupi, Estado do Tocantins, a ser comemorado anualmente no dia 11 de agosto de 
cada ano, e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª 
e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Declara de utilidade pública a “Associação 
dos distribuidores de insumos agropecuários do Estado do Tocantins – ADIATO” dá 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 45/2022. AUTOR: Vereador 
Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Dispõe sobre o laudo médico pericial que atesta 
Deficiências Irreversíveis. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 47/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Fica vedada a nomeação para cargos 
efetivos e em comissão na administração pública direta e indireta, no âmbito do 
Município de Gurupi, de pessoas  condenadas pela Lei Maria da Penha nº 11340/2006, 
após sentença condenatória com transitado em julgado, e dá outras providências. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde todos os vereadores 
declinaram o uso da palavra. Não havendo mais vereadores inscritos nas 
considerações finais e nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 11hs49min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) 
como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretário da Mesa; 
André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); 
Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda 
Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Ronaldo 
Lira (PSC), Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência 
justificada da vereadora Marilis Fernandes (PP). Teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 23/2022, o qual passa a fazer parte 
integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de 
Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e 
dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Ver. RODRIGO FERREIRA 
           Presidente                                                                     2º Secretário da Mesa 


